

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

## XII съезду профессиональных союзов СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд профессиональных союзов СССР, героический рабочий класс нашей страны, славную советскую интеллигенцию, всех членов профсоюзов — активных строителей коммунизма.

Советские профсоюзы, объединяющие в своих рядах более 50 миллионов рабочих и служащих, являются надежной опорой нашей партии в борьбе за коммунизм. Профессиональные союзы играют важную роль в государственной, хозяйственной и общественной жизни страны, ведут борьбу за неуклонный подъем народного хозяйства, за повышение материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Выдающиеся заслуги профсоюзов перед Советским государством и народом в деле социалистического строительства и коммунистического воспитания трудящихся отмечены высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

XII съезд профессиональных союзов СССР собрался в знаменательное время, когда наша страна вступила в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Советские люди с огромной творческой энергией приступили к осуществлению великой программы строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС. Успешное претворение в жизнь грандиозных заданий семилетнего плана позволит нашему народу добиться нового мощного подъема экономики и культуры, еще большего укрепления могущества Советского государства, сделать решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в обеспечении победы социализма в мирном соревновании с капитализмом, в решении исторической задачи — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о благе народа. Политика партии и правительства, вся их практическая деятельность направлены на то, чтобы из года в год советские люди жили все лучше и лучше, чтобы наиболее полно удовлетворялись их постоянно растущие материальные и духовные потребности. Семилетний план предусматривает дальнейший рост заработной платы, пенсионного обеспечения, значительное увеличение производства продуктов питания, одежды, обуви, широкое строи-

тельство жилищ, больниц, школ-интернатов, детских учреждений. В СССР будет установлен самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя, достигнуто значительное повышение жизненного уровня народа.

Самая главная, самая насущная задача советских профсоюзов состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать усилия широких масс трудящихся на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда партии, за досрочное выполнение семилетнего плана и заданий 1959 года — первого года семилетки. Профсоюзные организации должны еще шире развернуть всенародное социалистическое соревнование за достижение каждым предприятием, колхозом, совхозом, РТС тех рубежей, которые предстоит им взять в нынешнем семилетии. Необходимо развивать замечательное патриотическое движение наших дней — соревнование бригад и ударников коммунистического труда.

Профсоюзы призваны оказывать всемерную помощь рабочим в повышении их культурно-технического уровня, активно поддерживать передовиков производства, новаторов, рационализаторов и изобретателей, распространять их опыт. Важнейшая обязанность профсоюзных организаций — добиваться непрерывного повышения производительности труда, снижения себестоимости и повышения качества продукции, внедрения автоматизации и механизации производства, способствовать максимальному использованию неисчерпаемых резервов в промышленности и сельском хозяйстве.

В период развернутого строительства коммунизма неизмеримо возрастает роль и значение профсоюзов, как школы управления и хозяйствования, школы коммунизма. В связи с этим профессиональным союзам предстоит проявить максимум энергии для привлечения миллионов трудящихся к управлению хозяйственным и культурным строительством, социалистическим производством, общественными делами.

Профсоюзные организации призваны проявлять больше инициативы и настойчивости в улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, строго следить за соблюдением трудового законодательства, усиливать контроль общественности за выполнением планов жилищного строительства, распределением жилой площади, работой предприятий торговли и общественного питания, за медицинским, коммунальным и бытовым обслуживанием населения. Многие делают, а еще

## Проверяем готовность к весеннему севу

### Это не мелочи, товарищ Перегудов!

— В основном к весеннему севу все подготовлено, техника отремонтирована и свезена на культстан, семян хватает. Осталось еще доделать кое-что по мелочи, — заявил управляющий 8-м отделением совхоза «Безруковский» тов. Перегудов, когда речь зашла о готовности к полевым работам.

Но кое-что по мелочи в понимании тов. Перегудова очень обширно, если отнести к ним все недостатки, которые имеются в отделении и которые нужно устранить, чтобы успешно встретить посевную кампанию.

Всю технику, вышедшую из ремонта, здесь свозят на культстан. Однако на усадьбе отделения еще есть много инвентаря, который требует ремонта. В селе Безруково стоят два плуга (один у кузницы, другой с коло складов), занесенные снегом. Здесь же у кузницы стоит разобранная зерновая сеялка.

— Да у нее только гайки надо закрутить, — заявляет механик отделения тов. Кель.

Однако тут одними гайками не отделаешься, коли все диски высевальных аппаратов разобраны по частям. Здесь же, на окраине села, стоит узкорядная сеялка СУВ-48. Многих деталей у нее также не хватает.

больше могут сделать профсоюзы для женщин-работниц, матерей. Их святой долг оказывать труженицам всяческую помощь в воспитании детей, расширять сеть и улучшать работу детских садов, яслей, дошкольных лагерей.

Вся деятельность профессиональных союзов должна быть проникнута повседневной заботой о воспитании рабочих и служащих в духе коммунистической сознательности, честного и самоотверженного отношения к своим обязанностям, к бережливости и охране социалистической собственности, в духе нетерпимости к недостаткам, косности и рутине, к нарушителям дисциплины и общественного порядка, к пережиткам прошлого в сознании людей. Особое внимание обязаны уделять профсоюзные организации воспитанию молодого поколения, настойчиво прививать молодежи любовь к труду, к своей профессии, принимать активное участие в перестройке средней и высшей школы, направленной на соединение обучения с производственным трудом, с практикой коммунистического строительства.

Профессиональные союзы смогут успешно выполнить стоящие перед ними большие задачи лишь при условии дальнейшего развития профсоюзной демократии,

(Окончание на 2-й стр.)

— В прошлом году на ней не сеяли, но нынче думаем пустить в работу, — говорит агроном тов. Дорошенко.

Это хорошо, что надумали пустить ее в работу. Такая прекрасная сеялка вообще не должна была стоять. А вот сейчас, еще не побывав в эксплуатации, она уже требует ремонта. И проводить его надо быстрее, иначе может случиться, что и в этом году простоят она на окраине села. Овощные и кукурузные сеялки и одна картофелесажалка пока что находятся на центральной усадьбе совхоза. Как видим, недоделок по подготовке техники еще много, но они пока что устраняются медленно.

В период весеннего сева очень много работ приходится выполнять на конном тягле. Поэтому нужны брички, телеги, вальки и т. д. Однако они готовятся очень медленно. Правда, управляющий мотивирует тем, что брички новые, но плотники говорят совсем другое.

— Их откопали из-под снега только вчера и выяснилось, что восемь уже нужно отремонтировать, — говорит столяр тов. Глухов.

Сейчас брички можно бы и отремонтировать, но, оказывается, нет готового материала. Вот и

получается: как на охоту идти, так и собак кормить. Березняк, подвезенный к мастерской, лежит до сих пор неоскученным. Спрашивается, а когда же он будет сохнуть, ведь время-то не ждет?

Для выращивания овощных культур и картофеля в отделении созданы механизированные звенья. О них очень много говорят, возлагают большие надежды. А вот провести с ними занятия по агротехнике возделывания закрепленных за ними культур до сих пор не удалось.

Отделению в этом году предстоит посеять 250 гектаров кукурузы. Близится сев. А здесь все еще точно не знают, где будет размещена эта культура. В этом, конечно, повинно и руководство совхоза, так как планы посева по культурам очень часто меняются. В связи с этим приходится делать перемещение культур по полям.

Вот такие мелочи имеются в 8-м отделении совхоза «Безруковский». На них руководству следует обратить серьезное внимание и в ближайшее время устранить. Только тогда можно будет смело сказать: к севу все готово.

Н. СТАРИКОВ.

## Открытие съезда профсоюзов

23 марта в Москве начал работу XII съезд профессиональных союзов СССР. На нем присутствуют 1275 делегатов — посланцев более чем 50 миллионов членов профсоюзов. В Большом Кремлевском дворце собрались лучшие представители рабочего класса и интеллигенции нашей страны, прибывшие в столицу со всех концов Советского Союза. Среди них металлурги и шахтеры, нефтяники и машиностроители, транспортники и текстильщики, труженики совхозных полей и строители новых городов, работники науки и культуры. Они собрались, чтобы обсудить важнейшие вопросы деятельности профсоюзов.

На съезд прибыли иностранные гости — делегации многих зарубежных профсоюзных и рабочих организаций. Присутствует делегация Всемирной Федерации профсоюзов во главе с генеральным секретарем Федерации Луи Сайяном.

10 часов утра. В правительственных ложах появляются товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский. Делегаты и гости встречают их долго не смолкающими аплодисментами.

Съезд открывает председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин. Делегаты и гости почтили память выдающихся профсоюзных деятелей.

От имени съезда В. В. Гришин горячо приветствует зарубежных гостей, называя делегации и их руководителей.

Затем формируются руководящие органы съезда — президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии. Под бурные овации в почетный президиум единодушно избирается Президиум Центрального Комитета КПСС.

Утверждается следующая повестка дня:

1. Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в связи с решениями XXI съезда КПСС.

2. Отчет о работе Ревизионной комиссии.

3. О некоторых изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

4. Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Ревизионной комиссии.

Председательствующий представляет слово члену Президиума ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС тов. А. И. Кириченко, тепло встреченному участниками съезда. Под бурные аплодисменты делегатов и гостей тов. Кириченко оглашает приветствие Центрального Комитета партии XII съезду профсоюзов.

Съезд приступает к обсуждению первого вопроса.

С отчетным докладом о работе ВЦСПС и задачах профессиональных союзов СССР, в связи с решениями XXI съезда КПСС выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин.

По докладу начались прения. (ТАСС).

(Окончание).

инициативы и самостоятельности всех членов профсоюзов, повышения уровня всей организаторской и воспитательной работы, развертывания критики и самокритики, как испытанного средства выявления и устранения недостатков в работе.

Верные знамени пролетарского интернационализма, советские профсоюзы должны и впредь всемерно расширять свои связи с профсоюзами зарубежных стран, со всей энергией укреплять международное единство и братскую солидарность рабочего класса в борьбе за мир, демократию и социализм.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что советские профсоюзы под руководством Коммунистической партии будут

еще активнее участвовать в хозяйственном и культурном строительстве, вести неустанную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, по мобилизации их творческих сил и энергии на успешное выполнение исторических решений XXI съезда КПСС, на великое дело построения коммунистического общества.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Да здравствуют героический рабочий класс и славная интеллигенция Советского Союза!

Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

Советы специалиста

Выращивание молодняка птицы

В этом году, наряду с колхозами и совхозами, выращиванием птиц будут заниматься и учащиеся школ, которые не имеют в этом деле опыта. Поэтому мне и хотелось бы дать некоторые советы, которые помогут выращивать крепкий и здоровый молодняк птицы.

Прежде чем принять молодняк с инкубаторной станции, необходимо подготовить соответствующее помещение. Цыплятником может служить любое сухое, хорошо проветриваемое и отапливаемое помещение, даже животноводческое. Его следует продезинфицировать, уничтожить грызунов, где они есть, затем проветрить, навести чистоту и путем отопления создать температуру 28—29 градусов. На каждый полезный квадратный метр пола можно размещать 16—20 цыплят суточного возраста.

Нужно заранее приготовить корма, чтобы их хватило хотя бы на пять месяцев. До десятидневного возраста рацион кормления, примерно, такой (в граммах): овес — 1, ячмень — 2, куриный желток — 2,5, просо — 2, отруби пшеничные — 2, творог — 0,4, ракушка, мел — 0,4, соль — 0,1, зелень крапивы, клевера — 0,3. Это примерный рацион.

Принимать молодняк птицы с инкубаторно-птицеводческой станции нужно в суточном возрасте. Промедление приводит к его ослаблению. Первый раз надо покормить крутосваренным измельченным яйцом, затем напоить чистой водой комнатной температуры. Последующее корм-

ление до 10-дневного возраста проводить через два часа, с 10 до 30 дней — через три часа, а затем — через четыре.

Молодняк хорошо поедает рассыпчатые каши, свежий творог и т. д. С первых же дней выращивания цыплят в рацион необходимо включить свежую резаную зелень. Утром лучше давать зерно, днем — зелень и вечером — опять слегка увлажненное зерно. Сухую, мучно-крупяную смесь, а также мел, гравий и свежую изрезанную зелень перед птицей держать постоянно в специальных кормушках. Температуру в цыплятнике поддерживать до 10 дней — 29—25 градусов тепла, с 10 до 20 дней — 24—22 и т. д.

С наступлением теплых дней, при температуре не ниже 15—16 градусов тепла, цыплят на 5—6-й день можно выпускать на выгул, постепенно приучая к этому — с 15 до 20 минут в день. При выращивании молодняка до 15—20-дневного возраста хорошие результаты дает искусственное затемнение помещения. Этим мы создаем условия для отдыха цыплят. Затемнять помещение нужно на 30—40 минут 3—4 раза в день, после кормления. Первые 2—3 дня корм молодняку раздавать на дощечках или фанерках. Это позволит быстрее приучить цыплят к пище.

Помещение всегда надо содержать в чистоте и сухим. Для подстилки использовать мелкую солому. Вот основные условия, которые необходимы для выращивания молодняка птицы в раннем возрасте.

**З. ШАЙХОТДИНОВА,**  
ст. зоотехник Кузнецкой ИПС.

В мире науки и техники  
ДОМ ИЗ ПЕСКА

Строители из разных городов Советского Союза, из Китая и Венгрии приезжали в поселок Таллинского паровозо-ремонтного завода. Их привлекали сюда белые домики-коттеджи, построенные из нового строительного материала «силикальцита».

Силиций или кремний — составная часть песка. Кальций входит в состав извести. Из та-

кого распространенного сырья, как песок и известь, и готовят большие силикальцитные блоки, из которых за несколько дней собирают уютные домики.

Обыкновенный белый кирпич также готовят из извести и песка.

При производстве кирпичей используется кварцевый песок, зерна которого тысячи лет перекатывались ветром, смачивались водой, нагревались солнцем. От этого оболочка зерен песка по-

Забытый участок

Участок Воробьевка расположен в 4—5 километрах от центральной усадьбы 3-го отделения. Примерно такое же расстояние и до центральной усадьбы совхоза «Безруковский».

Жители этого участка в зимнее время заняты по уходу за молодняком крупного рогатого скота, принимают участие и в подготовке к весеннему севу, а летом совместно с рабочими поселка Тальжино заняты на полевых работах.

Надо сказать, что на своем участке каждый из них добивается неплохих показателей. Так, животноводы ежемесячно выполняют план среднесуточного привеса телят.

Но вот плохо, что этим хорошим труженикам негде провести свой досуг, нечем заняться в свободное от работы время. Жители участка Воробьевки вот уже в течение 2 лет не имеют возможности посмотреть кинокартину, так как здесь нет никакого культурного очага. Беседы, лекции, доклады с населением проводятся редко. В этом в большой мере повинна партийная организация (секретарь тов. Литвинов). Даже газеты и то на участок не поступают. Почтальон этого отделения обслуживает только жителей пос. Тальжино, поэтому не случайно за все время в Воробьев-

ку пришло всего 2 номера газеты «Совхозный труд».

— Даже письмо не с кем отправить, — досадуют жители, — мы предлагали, чтобы с хлебовозом направляли нам почту, но это, видимо, не принимают во внимание.

Надо сделать упрек и в адрес комсомольской организации третьего отделения (секретарь тов. Захаров), которая также не проводит работу с несоюзной молодежью этого участка. Молодежь предоставлена сама себе и некоторые начинают заниматься пьянкой, игрой в карты.

— Да больше и заняться-то нечем, — говорит Федор Шедрип.

Следует остановиться и на работе профсоюзной организации этого отделения. Профгруппорг тов. Звездин в работу труженников участка не вникает. Итоги работы животноводов не подводятся, среди скотников, телятниц не организовано даже совещание.

Управляющему отделением тов. Иванову и секретарю партийной организации тов. Литвинову следует уделить серьезное внимание культурно-массовой работе среди труженников участка Воробьевки, а дирекции совхоза организовать там строительство хотя бы небольшого культурного очага.

**А. ЛЕСНАЯ.**

Нужен красный уголок

Вот уже несколько раз мы обращались в партийную и профсоюзную организации совхоза «Безруковский», чтобы нам помогли выделить помещение для красного уголка. Однако ничего сделано не было. Тогда решили под красный уголок оборудовать помещение молокоанки, чтобы хоть здесь можно было вечером культурно отдохнуть. Но и в этом помещении руководство

2-го отделения недавно отказало. Теперь в свободное от работы время приходится сидеть дома.

Спрашивается, когда руководство совхоза обратит на это серьезное внимание и удовлетворит просьбу жителей села Смирновки?

**Н. РУДЕНКО,**  
**В. УШАКОВ,**  
и другие, всего 7 подписей.

Создать условия для отдыха

В деревне Михайловке имеется колхозная библиотека, в которой насчитывается 1800 книг. Ежедневно сюда, в свободное от работы время, приходят колхозники и жители села, чтобы почитать свежую газету, журнал, взять интересную книгу.

Существует библиотека недавно, всего второй год, а здесь уже имеются постоянные читатели. Это такие, как старейший колхозник тов. Майстро, комсомолка Александра Устьянцева и др. Читателями являются пока 250 человек, но заведующая комсомолка Нина Осипова старается, чтобы их становилось все больше.

Однако библиотека пока является единственным местом культурного отдыха колхозников, негде проводить свой досуг и молодежи. В Михайловке имеется клуб, есть там баян и радиолы. Но их превратили в «наглядные пособия», ими никто не пользуется, так как клуб закрыт на замок. Закрыли клуб работники пожарной охраны из-за того, что в здании неправильно сделана электропроводка и дальнейшая эксплуатация ее может привести к пожару.

Казалось бы, руководители колхоза и сельсовета сразу же примут меры, приведут в порядок электропроводку и обеспечат нормальную работу клуба. Но этого пока не сделано.

**А. ХУДОЛЕЕВ.**



Николаевская область. Животноводы совхоза имени Ленина Октябрьского района в ответ на исторические решения XXI съезда КПСС ищут новые резервы для увеличения производства и снижения себестоимости продуктов животноводства. Доярки третьего отделения совхоза Елена Господарь, Зоя Коваль и Анна Романчик выступили инициаторами за обслуживание каждой дояркой 50 коров и доказали делом, что это вполне возможно. Широко применяя механизированную дойку, каждая из этих доярок в прошлом году обслуживала 50 животных и надоила по 3.000 килограммов молока от коровы. Передовые животноводы обратились ко всем дояркам области с призывом последовать их примеру.

На снимке (слева направо): передовые доярки совхоза имени Ленина А. Романчик, З. Коваль и Е. Господарь.

Фото Б. Дудченко.  
Фотохроника ТАСС.

ФОТОАППАРАТ И РАДИОПЕРЕДАТЧИК В ЖЕЛУДКЕ ЧЕЛОВЕКА

В последнее время техника предоставила в распоряжение врачей новые, совершенные средства для исследования больного. В Германской Демократической Республике создан крошечный аппарат (длиной со спичку), который с помощью специального зонда вводится в желудок больного. Аппарат снабжен шестью стереоскопическими объективами величиной с булавочную головку.

С помощью особого приспособления в желудке производится световая вспышка и в этот момент фотографируются стенки

желудка. Новый прибор изготовлен из серебра, пластмассы и фарфора. Для объективов использовано специальное стекло.

Другой интересный прибор, включающий электромеханический преобразователь и генератор на полупроводниках, создан в Каролинском институте в Стокгольме.

Прибор (его длина 2,8 сантиметра, а диаметр 9 миллиметров) также вводится в желудок больного, откуда он передает по радио данные о температуре и давлении стенок желудка.

## Соревнования по лыжам

На днях по инициативе комсомольской организации 2-го участка сельхозартели имени Ленина были организованы соревнования по лыжам среди пионеров и школьников сел Куртуково и Малово. Дистанция для мальчиков была 2 км, для девочек — 1 км.

Первое место среди мальчиков занял В. Воробьев, из девочек — Н. Салтыкова. Победителям соревнований секретарь комсомольской организации В. Шмелев вручил подарки.

Ученики остались очень довольны проведенными соревнованиями.

**Ю. ЛОСКУТОВ,**  
тракторист 2-го участка  
колхоза им. Ленина.

## Наладить работу пекаря

Неоднократно рабочие и служащие Левобережной геологоразведочной партии обсуждали вопрос о плохой работе пекаря. Но выводов из этого ни заведующий пекарней тов. Емельянов, ни заведующий магазином тов. Надьмова не сделали, хотя и обещали улучшить работу. Хлеб по-прежнему продается плохой выпечки, кроме того, в магазине, где он продается, допускается антисанитария.

Об этом знают руководители ОРСа, но мер не принимают.

**А. ШЕФЕР,**  
житель деревни Усково.

## ПИОНЕРЫ ЧИТАЮТ КНИГИ

Валя Репина учится в 5-м классе Сосновской средней школы. Книги в районной библиотеке она берет читать уже около 2 лет. Прочитанное Валя всегда может охотно пересказать. В ее читательском формуляре только за последние два месяца зарегистрировано около 50 книг. Так, в прошлом месяце она прочитала повесть Макаренки «Флаги на башнях», книгу Козлова «В крымском подполье» и многие другие произведения советских писателей.

Активными читателями являются также пионеры Р. Лупенко и Л. Черкашина.

**Л. СОРОКИНА,**  
работник библиотеки села  
Сосновки.

**СЕЙЧАС** наступил самый ответственный период в животноводстве. От успешного окончания зимовки во многом зависит выполнение обязательств по повышению продуктивности скота. В этот период, как никогда, требуется строгий учет расходов кормов. Если же побывать на фермах колхоза им. Суворова, то можно увидеть противоположную картину.

Ферма первой комплексной бригады. Когда-то она занимала одно из первых мест по колхозу, а вот сейчас и здесь ничего завидного нет. Продуктивность коров низкая, телята плохой упитанности. Причин много. Стоит подойти ко двору, где содержится скот, сразу бросается в глаза бесхозяйственное хранение грубых кормов. Ко двору у входного тамбура свалено воза полтора черного сена. Оказывается, этот корм подвезен телятам двадцатидневного возраста и старше.

— Да разве таким сеном

## Рассказывают передовики производства

◆◆◆◆◆

### Содержание свиноматок в круглых свинарниках



Еще когда я училась в школе, не один раз задумывалась над тем, кем быть, какую избрать по душе профессию, чтобы стать полноценным тружеником сельского хозяйства. Но вот школьные годы остались позади. Пошла я на трудный участок работы — на свиноферму, где особенно были нужны молодые кадры. Первый год работала с опытной свиноводкой, училась у нее правилам ухода, кормления животных. Правда, мы тогда несколько иначе содержали свиней, чем сейчас, находились они в примитивном помещении.

Теперь же содержание свиней у нас организовано по другому, мы применяем наиболее передовой метод, дающий лучшие результаты. Вот о нем мне и хочется рассказать.

В прошлом году для маточного поголовья был сдан в эксплуатацию круглый свинарник, в котором устроено 70 металлических клеток для каждой матки с приплодом. В клетках оборудованы самокормушки с двумя секциями: одна для смеси ячменно-овсяной с сеной мукой, вторая — для сочных кормов. В помещении проведен водопровод. Очень удобно устроены две подвесные дорожки:

одна для развозки кормов, другая — для вывозки навоза. Отопление в помещении водяное, идущее от кормозапарника. Вот, пожалуй, все те возможности, которыми мы располагаем для содержания свиноматок. Остальное же все зависит от того, как мы, свиноводки, будем прилежно трудиться, проявляя заботу о животноводстве.

В закрепленном корпусе нас работает трое — все молодые девушки. Каждая из нас обслуживает по 23 свиноматки с поросятами. Нагрузка, конечно, не маленькая, но те условия, которые нам созданы, значительно облегчают труд, у нас даже остается свободное время, чтобы почитать, послушать радио, которое нам провели прямо в свинарник.

Мы раз и навсегда отrekliсь от влажного кормления не только подсосных, но и супоросных маток. Применяем только сухие корма, задаем их в самокормушки. Чем мы сейчас кормим свиней? Картофеля у нас совсем не бывает, поэтому и в рационе его нет. Даем свиньям ячменно-овсяной муки 2,5—3 кг, сеной муки — 1,5 кг на голову и кукурузного силоса — по потребности. Вода постоянно имеется в специальных бачках, которые есть

в каждой клетке. Кормим 3 раза в день.

Из своей практики я убедилась, что сухое кормление имеет большое преимущество по сравнению с влажным. Оно сокращает желудочно-кишечные заболевания и падеж поросят не менее как на 70 процентов. Я считаю, что при таком методе кормления матка ест по потребности и больше положенного она не съест. При влажном же кормлении в рацион попадают разные корма, иногда загнившие, проквашенные и т. д., которые и расстраивают желудок животного.

Надо сказать и о преимуществе круглого свинарника по сравнению с обычным. Он, прежде всего, во много раз дешевле, в нем просторно, более равномерно распределяется свет, кубатура воздуха достаточна. Нам, свиноводкам, очень нравится работать в таком помещении.

Показатели наши неплохие как по привесу поросят, так и по получению приплода. Вот, например, в моей группе поросят в месячном возрасте имели средний вес 8,5 кг при плане 7 кг, а в 2-месячном возрасте весили 19,3 кг при плане 13. Нас очень хорошо заинтересовали в работе. Так, при получении живого веса поросят в 2-месячном возрасте свыше 130 кг в среднем от каждого гнезда свиноводке выплачивается дополнительная оплата в размере 800 рублей.

Обязательство наше такое: получить и вырастить 1600 поросят при плане 1400. За это мы будем бороться и не пожалеем своих сил, чтобы внести достойный вклад в дело дальнейшего увеличения производства мяса.

**А. КОНДРАТЬЕВА,**  
свиноводка

совхоза «Металлург».

На снимке: свиноводка А. Кондратьева подсаживает поросят на матку.

## Бесхозяйственность в распределении

### кормов

можно кормить телят, оно же наполовину гнило, — жалуются телятница тов. Горбунова. — А вот лошадям возят хорошее.

Действительно, на конном дворе было свалено доброкачественное сено. А то, которое подвезли для телят, при малейшем прикосновении выделяло облако пыли. И не случайно, молодняк за февраль месяц дал среднесуточного привеса по 30 граммов. Недавно на ферму стали сводить молодняк крупнорогатого скота, законтрактованный у колхозников. Если его поставят на такой же корм, то хорошее дело может оказаться скомпрометированным.

Еще хуже поставлено кормление коров.

— Как только сено подвезут ко двору (запаса-то у нас нет), мы все бежим скорее делить его, — рассказывает доярка т. Шалупенко. — Вы спросите, почему так? Да потому, что если прозеваешь, останется твоя группа без кормов. Раскладываем сено по кучкам и носим во двор. Кто половчее, тот побольше забирает, но совершенно не учитывается, сколько у кого коров в группе.

Корма подвозят к фермам без

всякого учета потребности по рациону. В один день (в зависимости от подвоза) дояркам скажут делить воз сена на две группы коров, на второй — на четыре группы, а то и на все восемь. И это бригадир тов. Боганис называет «соблюдением» рациона кормления.

А ведь в колхозе есть возможность организовать взвешивание кормов. Недалеко от фермы стоят хорошие, большой грузоподъемности весы. Но работают они только осенью, когда поступает зерно. А потом опять год стоят.

Еще хуже организовано распределение концентратов. Взвешивания никакого не проводится. Каждая доярка накладывает себе полное ведро, а то, что у одной в группе 10, а у другой 13 коров, — это не учитывается.

— К концу месяца концентратов, как правило, не хватает, поэтому дня три-четыре скот кормим одной соломой, — рассказывает учетчик тов. Бессоно-

ва. Такое безобразие в распределении кормов видят зоотехник колхоза тов. Якушева и бригадир комплексной бригады тов. Боганис, но мер к наведению порядка не принимают.

В корм скоту применяют здесь и запарку. Но она настолько некачественно готовится, что животные поедают ее плохо, даже несмотря на то, что посыпается концентратами. Все это приводит к низкой продуктивности скота. Сейчас здесь надаивают на корову по 3—4 литра в сутки несмотря на то, что основная масса животных уже растелилась.

Не лучше обстоит дело и в других фермах колхоза. Например, на ферме шестой бригады (поселок Учул) во дворах грязь корма возле помещений разбросаны. А зоотехник, по словам животноводов, там очень редкий гость. Правлению колхоза имени Суворова следует по-серьезному спросить с бригадиров комплексных бригад и зоотехника наведения порядка в распределении кормов. Иначе такая бесхозяйственность колхозу обойдется дорого.

**П. ЕРМАЧКОВ.**

## Новое в подготовке педагогических кадров

Решения XXI съезда партии и Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР предъявляют новые требования к подготовке высококвалифицированных педагогических кадров. В беседе с корреспондентом ТАСС начальник Главного управления высших и средних педагогических и средних учебных заведений, член коллегии Министерства просвещения РСФСР А. Г. Орлов рассказал:

Известно, что прежде молодые учителя, окончив институт, имели слабую практическую и профессиональную подготовку, так как были плохо связаны со школой. Новым учебным планом предусмотрено вдвое увеличить практику для будущих учителей, начиная с младших курсов. Институтам дается право уменьшать количество обязательных аудиторных занятий, увеличивая время на самостоятельную работу студентов.

Чтобы осуществить задачу комплектования начальных школ учителями с высшим образованием, при некоторых вузах созданы факультеты начальной школы; намечается также организовать институты, которые будут выпускать учителей начальных школ.

Подготовка преподавателей по агрономии, животноводству, технике и другим специальным дисциплинам будет в первое время вестись на курсах, организованных при вузах. На эти курсы должны приниматься лица, имеющие высшее техническое и агрономическое образование. Кроме этого, намечается создать инженерно и агро-педагогические факультеты при педагогических институтах.

Жизнь подсказывает целесообразность создания заочно-очной системы подготовки учителей большинства дисциплин, при которой первые два—три года студенты смогут совмещать учебу с работой на производстве. Последующие два — три года будут полностью предоставлены учебе.

(ТАСС).

## РЫБА С НОГАМИ

И в наши дни открывают новые, еще неизвестные науке экземпляры зверей птиц и рыб. Совсем недавно у берегов Англии в заливе Кардиган двое рыбаков поймали рыбу необыкновенного вида. Ее голова похожа на голову ската, а хвост — на акулий. Около него расположены ногоподобные отростки. Рыба достигает 1,3 метра в длину и весит около 10 килограммов.

Ученые-ихтиологи города Аберсоха, куда рыбаки доставили рыбу в живом виде, занимаются изучением этой редкой добычи.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

# Что такое гиббереллин?

«Советский гиббереллин создан», — говорит член-корреспондент АН СССР Н. А. Красильников.

В последние годы особое внимание ботаников и растениеводов привлекают гиббереллины как стимуляторы роста растений. По нашим исследованиям, гиббереллины и подобные им соединения образуются многими почвенными микроорганизмами из группы так называемых активаторов. Уместно отметить, что микробы-активаторы весьма распространены в почвах и могут накапливаться в них в значительных количествах. Если эти организмы развиваются обильно в прикорневой зоне растений, то своими продуктами метаболизма (обмена веществ) они оказывают благоприятное действие на рост растений. В присутствии активаторов растения лучше растут, дают повышенный урожай зеленой массы и зерна, семена прорастают быстрее и в большем количестве. Микробы-активаторы своими продуктами метаболизма усиливают биохимические процессы и отдельные функции высших и низших растений, а иногда меняют даже характер их развития.

Недавно нам удалось получить из культур гриба фузариума два фистовых вещества Г-1 и Г-2. Первое из них выделено из почвы Московской области, другое — из пораженной лозы винограда в Средней Азии. Препараты Г-1 и Г-2 по своему физиологическому действию на растения и по некоторым химическим показателям очень близки к гиббереллинам, а возможно, и являются таковыми.

Препарат Г-1 получен в кристаллическом виде, и мы называем его советским гиббереллином.

По своему действию на растения советский гиббереллин не отличается или почти не отличается от чистого препарата гиббереллиновой кислоты, полученной из-за границы. Положительное действие нашего препарата проявляется в ничтожно малых концентрациях. Как и в опытах с зарубежным (американским) препаратом, достаточно 1—2 микрограммов на растение (горох), чтобы вызвать у него определенную реакцию усиления роста. Оптимальные концентрации для опрыскивания находятся в пределах 10—100 мг на 1 л воды. Если таким раствором оросить молодые растения гороха, огурцов, кукурузы, то скоро зявляется стимулирующий эффект. Обработанные растения уже через

10—20 дней после орошения имели высоту в 1,5—2 раза большую, чем контрольные, обработанные водой. Наибольший эффект стимуляции проявляется на растениях гороха, несколько слабее он выражен на кукурузе, еще меньше реагирует на него пшеница.

Положительный эффект от препарата Г-1 получается, если им обрабатывать семена перед посевом. Мы намачивали (2—3 часа) семена гороха, кукурузы, пшеницы, вики, огурцов слабым раствором (0,002 проц.) советского гиббереллина и затем высевали их в почву в вегетационные сосуды. Рост растений ускорился довольно заметно: через 3 недели роста опытные растения были значительно выше, чем контрольные. Урожай сухой массы гороха был на 60—70 процентов выше, чем у контрольных экземпляров. Наименьший прирост сухой массы был у пшеницы (20—25 процентов по отношению к контрольной). При обработке растений раствором зарубежного препарата получался меньший прирост сухой массы: у гороха 25—30 процентов, у пшеницы 15—18 процентов.

Отечественный гиббереллин Г-1, как и американский препарат, не оказывает влияния на рост корневой системы. Ни у одного из испытанных растений мы не наблюдали заметной стимуляции роста корней.

Как отмечалось, важной особенностью гиббереллиновой кислоты является действие ее на растения-двулетки и растения длинного дня. Такая же реакция наблюдается у растений, обработанных препаратом Г-1. В опытах Чайлаханя рудбекия, обработанная (ежедневно по одной капле) слабым раствором препарата (концентрация 0,02 процента), вскоре начинает выбрасывать побеги и зацветает, тогда как контрольные растения остаются в розетке. Скорость роста подопытных растений была примерно такой же, как и при обработке заграничной гиббереллиновой кислотой.

Отечественный гиббереллин следует широко испытать в различных районах страны как в опытных учреждениях, так и в производственных условиях колхозов и совхозов. Совершенно очевидно, что дальнейшие широкие исследования в отношении микробов, стимулирующих рост растений, будут способствовать повышению плодородия почв и урожайности сельскохозяйственных культур.

(«Техника молодежи»).

## Знаете ли вы...

...что у некоторых животных язык и зубы совмещены в одном органе? У пингвинов, например, весь язык покрыт острыми шипами. Эти птицы питаются главным образом рыбой, и зубы-шипы помогают им удерживать во рту скользкую добычу.

... что самым большим количеством зубов природа снабдила обыкновенную садовую улитку, которая водится в Америке? Ее язык усажен 135 рядами зубов по 105 зубов в каждом ряду. Когда улитка «прогрызает» подземный коридор, она орудует 14175 зубами!

...что обладателем самого длинного языка среди животных является муравей? Его голова напоминает вытянутый хобот, но длинный язык не помещается даже в таком «футляре». Поэтому язык муравья начинается не во рту и не в горле — он прикреплен к грудной кости.

...что во всех океанах и морях земного шара растворено около 20 миллионов кубических километров разных минеральных солей? Если эту соль выпарить, то она покроет всю сушу земного шара слоем толщиной в 135 метров.

# Международный обзор

## ПУТЬ К ПЕРЕГОВОРАМ ОТКРЫТ

Пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева, состоявшаяся в Кремле 19 марта, вызвала широкие отклики за рубежом. Иностранная печать отмечает, что в заявлении главы Советского правительства и в его ответах на вопросы корреспондентов были затронуты самые жгучие вопросы современности, а именно — заключение мирного договора с Германией и ликвидация оккупационного режима в Западном Берлине.

Прошло почти четыре месяца с тех пор, как Советский Союз внес конкретные предложения по этим вопросам. Широкие круги мировой общественности целиком поддерживают мирную инициативу Советского Союза.

Между тем некоторые политические деятели на Западе, не желая отрешиться от методов «холодной войны», пытаются исказить цели и сам миролюбивый характер советских предложений.

Выступление Н. С. Хрущева на пресс-конференции с новой силой разоблачило эти жалкие потуги западной пропаганды. Немецкая газета «Дер морген» пишет: «Вся пресс-конференция проходила под лозунгом: государства — участники антигитлеровской коалиции должны сесть за стол переговоров и вместе с представителями обеих германских государств решить основную проблему — заключить мирный договор с Германией».

Многие западные газеты особо выделяют слова Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз добивается «чтобы мрачные тучи новой войны навсегда исчезли с международного горизонта». Это благородное стремление нашей страны приветствует и ряд буржуазных органов печати. Так, английская газета «Ньюс Крикль» подчеркивает: «Когда Хрущев заявляет, что международная атмосфера не только может, но и должна стать чище, он выражает надежды всего мира».

СССР считает, что обсуждение вопросов о мирном договоре с Германией и о Западном Берлине было бы наиболее целесообразно провести на совещании глав правительств. Но поскольку западные державы пока не готовы к этому, Советский Союз согласен начать с совещания министров иностранных дел с тем, чтобы совещание глав правительств состоялось позже. Как заявил Н. С. Хрущев, Советский Союз со своей стороны сделает все для того, чтобы переговоры министров прошли успешно. Признавая последовательность позиции Совет-

ского Союза, западногерманская газета «Форвертс» пишет: «Московский план переговоров уже давно лежит на столе. Однако Запад пока не выдвинул никаких конструктивных планов. Срочно необходимо, чтобы западные державы также выставили свои предложения».

Советская позиция совершенно ясна и проникнута духом миролюбия. «Германский вопрос должен быть разрешен мирным путем». Этот призыв, как отмечает китайская газета «Дагун Бао», звучит сейчас повсюду. Общественность требует, чтобы западные державы сели за стол переговоров. И эти нарастающие требования оказывают влияние на позиции западных держав. На состоявшейся на днях встрече между премьер-министром Англии Макмилланом и Эйзенхауэром, как утверждают иностранные газеты, было достигнуто согласие провести этим летом совещание глав правительств стран Запада и Востока.

## НОВЫЙ ВКЛАД В СОВЕТСКО-ИНДИЙСКУЮ ДРУЖБУ

Свыше трех недель находилась в Индии правительственная делегация Советского Союза. Она посетила ряд предприятий, новостроек, сельскохозяйственных ферм, научных учреждений, встречалась с различными представителями индийского народа, имела беседы с руководящими деятелями Индии, в частности с премьер-министром Неру. Повсюду индийский народ оказывал советской делегации сердечный прием. В свою очередь делегация имела возможность передать индийскому народу чувства искренней дружбы, которые питают к нему советские люди.

В ходе бесед с членами индийского правительства советская делегация обсудила ряд важнейших международных проблем, в том числе такие, как разоружение, мирный договор с Германией, Берлинский вопрос, создание зоны, свободной от ядерного оружия в Юго-Восточной Азии и бассейне Тихого океана, прекращение атомных испытаний, военные соглашения Соединенных Штатов с Пакистаном, Ираном и Турцией. В ходе бесед между представителями СССР и Индии была еще раз подчеркнута общность взглядов двух стран по важнейшим международным вопросам.

Стремление советского и индийского народов к миру и их совместная борьба против военной угрозы укрепляют индо-советскую дружбу, делают ее прочной и плодотворной.

Во время пребывания в Индии советская делегация посетила со-

оружаемый с помощью СССР металлургический комбинат в Бхилаи — это детище советско-индийского экономического сотрудничества. Выступая в Дели, член советской делегации Н. А. Мухитдинов сказал: «Наша помощь и сотрудничество — это реальные заводы, фабрики и другие промышленные предприятия, это железные дороги и оросительные системы и многое другое, что нужно для повышения благосостояния народов».

Совершенно иными целями продиктована так называемая «помощь» странам Азии со стороны капиталистических государств. Примерно в то же время, когда в Индии находилась советская делегация, в австралийском городке Бродбич заседала экономическая комиссия Организации Объединенных Наций для Азии и Дальнего Востока. Выступления представителей США и других колониальных держав на конференции показали, что их «помощь» азиатским странам носит корыстный характер и обуславливается политическими требованиями, ущемляющими национальное достоинство слаборазвитых народов. Недовольство такого рода «помощью» растет, и выступления против нее отмечаются даже в тех странах, в которых хозяйничают американские монополии. Так, южно-вьетнамская газета «Таймс оф Вьетнам» на днях признала, что американские субсидии фактически душат экономику Южного Вьетнама.

Ничего подобного нельзя сказать о сотрудничестве Советского Союза со странами Азии. Характерная черта этого сотрудничества, по выражению премьера Индии Д. Неру, состоит в том, что оно служит на благо народов и способствует упрочению мира.

В. ХАРЬКОВ.

## ГОРОД-ЛИЛИПУТ

Мадуродам — типичный голландский городок. По берегам каналов стоят старинные каменные дома. Рядом — прямые асфальтированные магистрали, современные многоэтажные жилые здания, фабрики, школы, магазины и театры. В центре его сохранился «старый город» со средневековым замком. По вечерам повсюду зажигаются огни реклам. По улицам проносятся автобусы и трамваи, слышатся гудки электропоездов, у причалов порта стоят пароходы. В городе много зелени, в пригородах на отвоєванной у моря земле можно увидеть поля тюльпанов.

Однако Мадуродам — город необычный. Это — город-лилипут. Все в нем в 25 раз меньше обычных размеров. Макеты домов, заводов, магазинов верны мельчайших деталей. Электропоезда ничем, кроме размера, не отличаются от настоящих. Башенные часы ратуши показывают точное время. «Пульс жизни» Мадуродама поддерживается электричеством: 31 километр электрических проводов протянулся под городом, площадь которого всего 3 гектара. Самый маленький город мира построен в парке около Гааги в 1952 году. В нем побывало три миллиона человек.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.



**Соединенные Штаты Америки.** Недавно одна негритянская семья города Уилмингтона (штат Делавэр) переехала в район, в котором живут белые. У дома, в котором поселилась семья, собралась толпа расистов. Послышались угрозы, затем камнями были разбиты окна.

На снимке: мать и дочь Рэйфилд приводят в порядок свою квартиру после налета расистов. Фото Ассошиэтед Пресс.